

# 王毅主持中阿巴三方外长会晤 三方同意适时召开正式对话

中新社安徽屯溪3月31日电 中国国务委员兼外长王毅30日在安徽屯溪主持中阿巴三方外长会晤。巴基斯坦外长库雷希、阿富汗临时政府代理外长穆塔基出席。

王毅说，中阿巴三国是传统友好邻邦，山水相连、人文相通、共同缔造了古丝路文明，为东西方交融互鉴作出重要贡献。我们有着共同的历史遭遇，在争取民族解放和独立的斗争中始终相互支持。阿富汗形势出现根本变化以来，中巴第一时间以平等和尊重方式同阿临时政府开展对话交流，第一时间克服困难向阿方提供紧急人道援助，第一时间推动建立阿邻国

外长机制。双方还鼓励支持阿方包容建政、稳健施政，敦促美方解除对阿单边制裁，汇聚国际社会帮助支持阿富汗和平重建共识。

王毅表示，当前形势下，中阿巴要重启三方合作机制，本着相互尊重、平等协商、互利共赢原则，推进政治、发展、安全三大领域合作。一是以睦邻友好为理念，构建三方政治互信。坚持与邻为善、以邻为伴，支持彼此核心关切，维护共同利益。二是以惠民生为目标，推进三方务实合作。共建“一带一路”，推动中巴经济走廊向阿富汗延伸，助力阿参与地区互联互通。三是以共同、综合、合作、可持

续的新安全观为指引，加强反恐安全合作。综合施策、标本兼治，铲除恐怖主义滋生土壤，实现本地区长治久安。

库雷希和穆塔基积极评价本次中阿巴三方会晤和阿富汗邻国外长会重要意义，感谢中方主办此次会议并发挥协调引领作用。库雷希表示，一个和平稳定繁荣的阿富汗对邻国最有益。巴方支持阿富汗加强同外界接触，积极回应国际社会关切，愿继续帮助阿改善民生，争取更多理解支持。阿富汗被冻结的海外资产应该立即返还。

穆塔基表示，感谢中方为阿富汗提供同邻国对话交流机会，阿愿同友好国家发展关系。

阿临时政府的首要任务是实现稳定、发展经济、改善民生。阿方理解国际社会对妇女儿童权益特别是女童教育问题上的关切，将积极循序加以推进。阿临时政府从未禁止女童上学，迄今已重开了60%的学校。

穆塔基说，阿方愿再次向中巴两国和全世

界郑重承诺，决不允许恐怖分子利用阿领土损害别国利益、伤害别国公民。感谢中巴为阿发展重建提供宝贵支持。阿不愿长期依赖慈善援助，希加强中阿巴三方合作，积极参与共建“一带一路”。

三方同意适时召开中阿巴三方外长正式对话。(完)



## 王毅谈阿富汗邻国外长会 八方面共识

中新社安徽屯溪3月31日电 中国国务委员兼外长王毅31日在安徽屯溪主持召开阿富汗邻国外长会。

王毅代表与会各方总结了会议就阿富汗问题达成的八个方面共识：

一是强调尊重阿富汗独立、主权和领土完整，支持阿富汗人民自主决定国家命运，探索既符合自身国情、又顺应时代发展潮流的发展道路。

二是总体肯定阿富汗临时政府半年多的施政努力，呼吁

阿方通过对话协商实现民族和解和国内团结，广泛包容建政，温和稳健施政，坚持睦邻友好。

三是对阿富汗境内恐怖势力活动表达共同关切，敦促阿切实同“伊斯兰国”、“东伊运”等各类恐怖组织划清界限、坚决打击，并予最终清除。加强邻国间反恐安全合作，合力打击地区跨境毒品犯罪。

四是关注阿富汗面临严峻人道主义困难，决定继续向阿

富汗人民提供人道援助，支持阿富汗经济重建和自主发展，加强地区互联互通。

五是呼吁各方同阿富汗开展接触和对话，支持阿经济社会发展，反对制裁和施压，反对人道援助政治化。

六是敦促美西方切实履行对阿富汗重建发展首要责任，尽快归还阿富汗人民财产，反对在阿制造乱局、祸害地区的图谋。

七是支持联合国在促进阿富汗和平稳

定、协调援助等方面发挥应有作用，呼吁国际金融机构积极向阿富汗注入流动性，助力阿富汗走上良性发展道路。

八是继续发挥阿富汗邻国协调合作机

制独特作用。启动阿富汗邻国阿问题特使(特别代表)定期会晤机制，建立政治外交、经济人道、安全稳定三个工作组，推进落实历次外长会成果。(完)

